

鹤山新闻

鹤山市委常委会会议召开

抓好招商引资 嵌入大湾区产业体系

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/李文华 陈志峰) 3月27日,鹤山市委常委会召开市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,审议《鹤山市2024年度审计项目计划》《鹤山市招商引资小组2024年招商引资任务》,研究鹤山市贯彻落实意见。

会议强调,鹤山各级领导干部要提高政治站位,增强政治敏锐性,提升分析和把握问题的能力。四套班子领导要在各自分管领域中带头抓改革,指导督促镇街、部门抓好落实,形成工作合力。要把上级改革部署与鹤山实际结合起来,把制约鹤山发展的难题收集起来,善于在上级的政策文件中找准解决问题、推动发展的切入点,着力解决当前工作中的堵点难点,为鹤山高质量发展创造条件、提供动力。

会议指出,过去一年,鹤山全市的审计工作切实遵守审计准则,不回避矛盾、不稀泥,审计监督有敏锐性、针对性,取得了可圈可点的业绩。新的一年,审计部门要继续强化政治引领,牢牢把握新时代新征程审计工作的正确方向,坚决落实好“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”的工作要求;要提升审计效能,聚焦重点任务开展审计工作,做到中心工作部署到哪里,审计工作就延伸、跟进、服务到哪里;要敢于动真碰硬,提高向纪检监察移交线索的质量,做好审计监督“后半篇文章”。

会议强调,鹤山市领导招商小组要坚定信心,立足粤港澳大湾区视角,谋划推动鹤山产业嵌入大湾区产业体系,提高鹤山产业的竞争力和抗风险能力;要发扬过去一年招商引资的精神和劲头,用好一切社会关系,深挖招商线索,主动出击洽谈对接;要推动全市最优秀的干部投身经济主战场,服务经济中心工作,及时调整不在状态、没有实绩的干部。鹤山市科工商务局要做好招商项目登记、统筹和服务工作,及时通报“新签约、新动工、新投产”项目,营造比学赶超的招商氛围。会议还研究了其他事项。

一智能家电产业园动工 鹤山家电制造业 又添生力军

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯彦敏) 3月26日,总投资20亿元的志格(鹤山)智能家电产业园正式动工,鹤山家电制造业又添生力军,智能制造产业迈上新台阶,为县域经济发展再添新动能。鹤山市委副书记、市长张华景,鹤山市人大常委会主任冯细就、政协主席陈文,鹤山市领导刘德贤、储添应参加动工仪式。

据介绍,志格(鹤山)智能家电产业园位于中欧雅瑶新兴产业园,由广东志格电器有限公司、江门凯硕智能科技有限公司共同发起和推动,是企业在鹤山投资的智能家电产业华南重要制造基地。项目计划总投资20亿元,其中首期投资10亿元,主要生产、销售和服务家用空调、中央空调以及相关配套产品。项目全面建成达产后,预计年产值不低于50亿元,可以提供超1000个就业岗位。

“我们选择落户鹤山,是因为这里区位优势明显、交通便利,有良好的营商环境,当地政府大力支持项目推进,项目建成后将以空调为主的全家电产业链配套的产业园。我们将紧扣高质量发展要求,推动项目尽快投产。同时,加大科技创新力度,加强企业升级管理,加快形成新质生产力,助力‘鹤山智造’打造成为一张国际新名片。”广东志格电器有限公司经理万咏聪说。

鹤山市是省“百千万工程”典型县,正全力争创全国工业百强县。志格(鹤山)智能家电产业园的落户,彰显了鹤山工业发展的强大潜力。

张华景表示,近年来,鹤山市深入实施制造业当家“一把手”工程,坚持“项目为王”,着力招大引强,打出一系列优化营商环境“组合拳”,全力支持实体经济发展,经济社会发展取得了明显进步,城市吸引力不断提升,越来越多的优质企业选择鹤山、扎根鹤山。鹤山将一如既往,围绕企业发展所需,提供最优越的环境、最优质的服务,为企业发展壮大保驾护航。

鹤山推进“百千万工程”典型村建设 “一村一策”锻长板补短板

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈志峰 黄永基 陈楚文) 3月22日,鹤山市召开“百千万工程”典型村建设推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习运用浙江“千万工程”经验,安排部署“百千万工程”典型村建设工作。鹤山市委书记、市“百千万工程”指挥部总指挥刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议,市人大常委会主任冯细就、政协主席陈文出席会议。

鹤山市现有56个“百千万工程”典型村及其所属镇(街)、挂点市领导定向印发《典型村实地调研和测评情况报告》。据悉,报告对照省有关评价指标,围绕规划引领、产业发展、环境整治、设施健全、风貌提升、服务便捷、治理有效等方面,“一村一策”提出锻长板、补短板的意见建议。

刘志刚指出,鹤山是省政府主要领导、江门市委主要领导定点联系县,是省“百千万工程”首批典型县(创先类)。各级各部门要抓好典型村建设工

作,积极推动资源导入,落实资金和人员保障,守好廉洁底线,推动鹤山农村集体经济有增长、整体面貌有改善。

刘志刚强调,鹤山全市上下,特别是各镇(街)、村要找准定位,按照省委“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年基本改变”目标任务,落实江门市委、鹤山市委工作部署,用好一切有利条件,抓好抓实“百千万工程”各项建设任务,推动鹤山城乡面貌发生显著变化。

各村党组织书记是典型村建设的

“第一责任人”,要珍惜舞台、当好“主角”,找准具体项目和突破口,争取群众支持,保证重点项目顺利推进,落实好典型村建设各项任务。

要认真对标对表,做好村庄环境整治工作。积极发动群众参与,用好“百千万工程”冲锋队,力争通过3-5个月推动典型村人居环境有明显变化。

要强化监管,严守红线,落实耕地保护、遏制农房违建。全面落实耕地保护和粮食安全党政同责,确保现有耕地不撂荒、都种粮、产量高。要从严

控制建设占用耕地,对私搭乱建、违法占用耕地等行为,要早发现、早制止。

要想方设法促进村集体增收,帮助村民致富。提升农村“三资”监管水平,整合盘活资产资源,因地制宜发展特色产业,落实“百企兴百村”行动,让村民有稳定的增收来源。

要立足长远、分步实施,每年抓好办成几件可视可感可及、让村民点赞的实事。

会议以电视电话会议形式开至各镇(街)分会场。

鹤山深入实施招商引资提质行动,优质项目纷至沓来 为经济高质量发展引入源头活水



招商引资是经济工作的源头活水,更是助推地方经济高质量发展的重要引擎。从年初总投资40亿元的福建友道BOPP薄膜及胶带项目签约,到近期举行的驻深招商项目一季度签约仪式……今年以来,鹤山坚持把“制造业当家”贯穿“百千万工程”实施始终,抢抓省承接产业有序转移重点平台政策机遇,深入实施制造业当家“一把手”工程,深入实施招商引资提质行动,吸引一批优质项目落户鹤山,为经济高质量发展引入“源头活水”。按照鹤山市政府工作报告提出的目标,今年,鹤山将力争引进亿元以上项目不少于68个,计划投资额不少于328亿元,其中10亿元以上项目不少于8个。

江门日报记者 湛磊
通讯员 冯苑 吕海健

驻深招商再添新成果

今年的鹤山市政府工作报告提出,要深化招商引资“一把手”工程,坚持领导挂帅招商,瞄准大湾区、长三角、京津冀、欧洲等重点地区,完善招商地图,健全招商考核机制,建立招商合伙人制度,常态化推进驻点招商,中介招商、委托招商,推动鹤山(深圳)产业创新中心实体化运行,探索“反向飞地”建设。

去年以来,鹤山积极抢抓纳入省承接产业有序转移重点平台机遇,大力推进对深驻点招商,成立鹤山市驻深圳投资促进中心。该中心成立以来,紧盯深莞产业外溢优质资源,通过高效办事效率和快速响应机制,在深圳企业中取得良好口碑,不断刷新“以商引商”的鹤山速度,越来越多企业在了解、考察鹤山之后,选择投资鹤山。

3月23日上午,鹤山市驻深圳投资促进中心在深圳举行驻深招商项目(一季度)签约仪式,不少深圳的创新型、科技型企业签约落户鹤山,包括深圳毅宏光纤通信线缆生产项目、深圳科瑞兴电子辅料制造项目、臻好超声波清洗设备制造项目、深圳某无人智能扫地机器人项目等,计划总投资额达5.5亿元,预计达产产值10亿元。鹤山驻深招商再添新成果,为鹤山深入实施制造业当家“一把手”工程,进一步发展壮大县域经济注入新动能。



▲今年以来,鹤山工业城累计引进签约项目8个,计划总投资额54.9亿元。图为鹤山工业城园区俯瞰图。

“为推动深圳项目落户鹤山,我们灵活采取政府供地、提供租赁厂房、产业基金配资等方案,进一步加快项目落地的步伐。例如,深圳某无人智能扫地机器人企业是国内实现无人驾驶设备量产的企业之一,拟通过租赁国资厂房的方式投资建设无人智能扫地机器人项目。”鹤山市驻深圳投资促进中心相关负责人说。

“以商引商”收获喜人成果的背后,除了一流的营商环境,离不开鹤山在广大企业中的良好口碑。此次签约仪式上,深圳毅宏光纤通信线缆生产项目投资方邀请其友商——年产值超亿元的医疗器械项目前来见证签约,并向该友商大力推介鹤山投资营商环境。签约仪式结束后,该友商与鹤山招商团队开展项目洽谈,鹤山招商团队真诚细致地向其推介鹤山投资环境及政策优势,深入对接项目落地需求,对方高度认可鹤山产业优势和营商环境,并商议到鹤山考察投资事宜。

今年以来,为建好省“百千万工程”典型县,切实把推进“百千万工程”建设落实到一个个具体的项目上,鹤山把握深中通道即将开通的机遇,发挥深圳驻点招商的前哨作用,“一把手”带头外出招商,积极拥抱深圳客商,主动当好“您来投资、我来服务”“有求必应、无事不扰”的“店小二”,为项目签约、落地到动工、投产提供“一条龙”服务,以确保项目早建成、早投产、早见效,为高质量发展提供“硬支撑”。

“接下来,我们将继续把握政策机遇,不断优化资源配置,力促优质制造业项目落地,加快发展新质生产力,为鹤山争创全国工业百强县注入澎湃动力。”鹤山市驻深圳投资促进中心相关负责人说。

今年1月19日,总投资达40亿元的福建友道BOPP薄膜及胶带项目正式签约落户鹤山工业城,助推鹤山电子信息、先进材料、装备制造产业,锚定硅能源及储能产业、汽车零配件、智能电子等产业细分领域,进一步强链补链延链。

优质项目纷至沓来

今年的鹤山市政府工作报告提出,要用好省重点支持建设重点平台政策,实施“链长制”,深耕新一代电子信息、先进材料、装备制造产业,锚定硅能源及储能产业、汽车零配件、智能电子等产业细分领域,进一步强链补链延链。

今年1月19日,总投资达40亿元的福建友道BOPP薄膜及胶带项目正式签约落户鹤山工业城,助推鹤山电子信息、先进材料、装备制造产业,锚定硅能源及储能产业、汽车零配件、智能电子等产业细分领域,进一步强链补链延链。

据了解,福建友道胶粘带集团始

创于1986年3月,是一家集研发、生产、销售、服务于一体的胶粘材料高新技术企业。目前,该集团已在全国多个省份建有生产基地,拥有行业先进的涂布生产线200余条,营销网点遍布国内各大省市。

福建友道BOPP薄膜及胶带项目的成功签约落户,打响了今年鹤山招商引资工作的“头炮”,也拉开了鹤山今年的招商引资大幕,为鹤山奋进全年招商目标增信心、强底气。

此后,鹤山工业城陆续引进了多个优质项目。3月19日,溢茂二期项目签约仪式在鹤山工业城举行,该项目总投资1.5亿元。3月20日,广东南环环保科技有限公司环保纸制品项目在鹤山工业城举行奠基仪式,总投资5亿元,计划总建筑面积8万平方米,年生产超38亿个环保纸制品,达产后预计实现年产值6亿元,带动就业700人。

福建南环环保科技股份有限公司常务副总王仙房说:“我们选择鹤山工业城(共和镇),不仅因为这里的印刷产业供应链有优势,更是看中这里暖心的营商环境。我们项目的进展非常顺利,这离不开鹤山工业城(共和镇)对我们的大力支持。未来,我们会努力把项目建设成智能化、绿色化的智能制造标杆项目,为推动鹤山经济高质量发展贡献力量。”

“我们将聚焦制造业当家‘一把手’工程,实字当头,干字为先,全力做好企业投资、落户、投产的全链条服务,全力保障项目早落地、早投产、早达产。”共和镇副镇长李健说。

▲卓恒家具制品项目计划总投资2.5亿元,拟在鹤山打造面向欧洲市场的高端智能家居研发、制造和销售基地。图为该企业展厅。



鹤山1-2月“成绩单”出炉 经济运行保持 回升向好态势

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤统计) 3月28日,鹤山市统计局发布2024年1-2月鹤山市经济运行情况。今年以来,鹤山市认真贯彻落实省委“1310”具体部署、江门市委“1+6+3”工作要求和鹤山市委十三届六次全会精神,围绕“建典型、作示范,全力建设省‘百千万工程’典型县”,深入推进主平台建设,夯实“制造业当家”基础,经济运行延续回升向好态势,实现良好开局。

工业经济增长迅猛。1-2月,鹤山全市实现规模以上工业增加值27.28亿元,增长9.6%。分支柱产业看,通用设备制造业、电气机械和器材制造业、金属制品业产值分别增长21.8%、18.6%和16.3%。从发展动能看,规模以上先进装备制造业增加值增长20%,高于全市规模以上增加值增速10.4个百分点。从相关指标看,全市工业用电量增长18.2%,增速在江门市排名第二。企业产销率为98.5%,同比提高4.4个百分点。

固定资产投资保持平稳。1-2月,鹤山发挥省重点主平台发展优势,重大项目建设加快推进,固定资产投资增长5.1%。其中,工业投资保持快速增长,增速27.3%,占固投的比重由去年同期的55.5%提高到67.2%,为江门市最高;工业企业技改投资加快,增速39.6%。

商贸业回升向好。在春节消费旺季的带动下,消费市场全面恢复,商贸消费、文旅消费持续活跃,大众消费市场回升向好。鹤山全市实现社会消费品零售总额27.91亿元,增长4.2%,其中,限额以上社会消费品零售总额5.43亿元,增长3.4%。

财政金融稳健运行。1-2月,鹤山全市完成一般公共预算收入5.56亿元,增长3.3%。截至2月末,鹤山全市金融机构本外币存款741.59亿元,同比增长13.7%;金融机构本外币贷款677.22亿元,同比增长11.9%。

更多鹤山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn